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Slikanica je izšla kot posebna darilna izdaja Društva Bralna značka Slovenije – ZPMS, v zbirki 

Zlata bralka, zlati bralec. (Gre za izbor 60 ugank iz slikanice: Košuta, Miroslav: Ponikalnice : 

petinsedemdeset ugank in ena ugotovitev. Ilustr. Suzi Bricelj. Dob pri Domžalah : Miš, 2017.) 

Podarjali smo jo prvošolcem kot spodbudo za učenje branja, tudi v spodbudo za družinsko 

branje.      

Uganke so namenjene prvim samostojnim bralcem v 1. razredu in seveda tudi vsem šolarjem 

v prvem triletju. Z velikimi tiskanimi črkami je lahko namenjena tudi učenju branja. Kot 

nalašč so za družinsko in medgeneracijsko branje, saj si mladi in odrasli lahko pomagamo pri 

reševanju, se pogovarjamo o stvareh, po katerih sprašujejo, spomnimo se svojih izkušenj in 

doživetij. Uganke spodbujajo k iskanju dodatnih informacij ali celo k izdelovanju nekaterih 

reči, v njih kdaj najdemo tudi besede, ki jih ne razumemo. Ko iščemo odgovore na take 

»besedne uganke«, bogatimo besedni zaklad in si širimo obzorje. Besedila in ilustracije 

nudijo estetski užitek, skupno reševanje in branje pa … saj veste, veselje, zabavo, čustveno 

toplino …  

 

Spodbude za branje: 

Uganke otroci berejo samostojno in jih rešujejo.  
Lahko pa jim jih odrasli beremo na glas in od poslušalcev pričakujemo rešitve.  
Če ob tem otroci opazujejo ilustracijo, bodo morda prej prišli do rešitve.  
Uganke torej beremo, če želimo, da bodo poslušalci pozorneje prisluhnili besedilu, in jih 
zastavljamo ob ilustraciji, s čimer jim olajšamo reševanje.  
Ob tem si lahko skupaj z otroki izmišljujemo tudi nove uganke. Spodbude k posameznim 
ugankam najdete v dokumentu mag. Tilka Jamnik: Ponikalnice ne bodo poniknile (spremno 
gradivo h knjigi): https://www.bralnaznacka.si/sl/darilne-knjige/knjige-za-prvosolce/ 
 

https://www.bralnaznacka.si/sl/darilne-knjige/knjige-za-prvosolce/


Nadaljnje spodbude za branje: 

Ker imajo otroci menda radi uganke, jih poiščite še več v seznamu mag. Tilka Jamnik: UGANKE: 

Izbor zbirk ugank iz zadnjih let, prav tako na strani: https://www.bralnaznacka.si/sl/darilne-

knjige/knjige-za-prvosolce/  

Zakaj imajo otroci tako radi uganke? Mogoče zato, ker v koncentrirani obliki, skoraj simbolično, 

predstavljajo njihovo izkustvo v osvajanju resničnosti. Za otroka je svet poln nenavadnih dogodkov, 

skrivnostnih predmetov in zagonetnih znakov. Že njihovo lastno bivanje v svetu je skrivnost, ki jo 

morajo razvozlati, uganka, ki jo morajo rešiti, zato jo vedno znova rešujejo s posrednimi ali 

neposrednimi vprašanji. Rešitev pride večkrat nepričakovano, na presenetljiv način. Od tu se poraja 

užitek, da bi nesebično, zaradi igre, zaradi vaje, okusili vznemirjenje iskanja in presenečenja.  

(Gianni Rodari: Srečanje z domišljijo. Prev. Evelina Umek. Ljubljana: Mladinska knjiga, 1977.) 
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